



因成都 2024 汤尤杯,成都高新体育中心 持续热闹着——馆内观众激情满满,加油声 不绝于耳;馆外嘉年华现场人来人往,一幅热 闹的景象。随着赛事的推进以及"五一"假期 的到来,成都2024汤尤杯也将迎来观赛高潮。







汤尤杯氛围热人气旺

小组赛阶段球票已售罄 "五一"假期将迎观寒高潮

两天售票数超14000张

27日,成都2024汤尤杯在成都高新 体育中心体育馆激情开赛。据票务监控 平台实时数据显示,27日、28日,售出球 票数为14134张,日均超过7000张。

据记者了解,27日观赛的峰值出 现在8时40分,也就是成都2024汤尤 杯正式挥拍之际,以及13时。这两个 时间段,正是中国羽毛球女队和男队 小组赛第一阶段时间段,足见成都球 迷对中国羽毛球队的支持和喜爱。28 日,虽然是工作日,成都2024汤尤杯上 座率并没有受到太大影响,除中国羽 毛球队比赛时出现观赛峰值外,当天 第一轮比赛时观众也很多。成都2024

汤尤杯组委会市场开发部工作人员介 绍,成都2024汤尤杯小组赛阶段的球 票已售罄,随后淘汰赛阶段仍有少量 球票,有想观看成都2024汤尤杯比赛 的球迷可通过大麦网购买,及早动手。

因为成都2024汤尤杯,60岁的常 开先女士在儿子的陪伴下专程从云南 昭通赶来成都。她骄傲地告诉记者: "我是一名铁杆球迷,去年专程赶到苏 州去看过苏迪曼杯。2024年汤尤杯在 成都举办,是西部首次举办世界级羽 毛球大赛,我早早就让儿子订好球票, 26日就赶来了。"常女士最期待的是汤 姆斯杯小组赛最后一轮中国对韩国的 比赛,"早就预订好了,我专门让儿子 买的。"为了看成都2024汤尤杯,家住 武汉的张灿鑫和同事进行了调休,专

程赶来成都。他说:"这是我第一次现 场观看世界顶级羽毛球赛事,成都比 赛氛围太赞了!"

场馆内"加油声"不绝于耳

对成都举办的比赛,大多数外地 人的第一印象是满场"雄起"声不断, 而成都2024汤尤杯似乎是一个例外, 两天的时间记者在成都高新体育中心 体育馆内很少听到"雄起"声,反倒是 "加油"声不绝于耳。

享受球迷"加油"最多的肯定是主 场作战的中国羽毛球队队员,"何冰洁 加油""石宇奇加油"……只要是中国 羽毛球队队员出场,"加油声"就没有 停过;随后便是"中文口语十级"世界

头号男单、丹麦选手安赛龙。记者注 意到,但凡安赛龙比赛时,媒体席对面 的看台上总是"安赛龙加油"声不断。 28日,下午安赛龙与中国香港队的李 卓耀比赛时,李卓耀频繁追身球伺候, 让安赛龙非常不适应,一度处于下风, 正是在球迷的"加油声"中最后2:1涉 险过关,取得连胜。

有了前两天小组赛观众的"热情" 铺垫,也让成都2024汤尤杯组委会对 赛事的成功举办充满信心。组委会相 关负责人表示,小组赛持续火爆,让我 们有理由相信随着"五一"假期的到 来,成都2024汤尤杯必将迎来新的观

成都日报锦观新闻记者 胡锐凯 陈浩 摄影 李冬 胡澜馨

汤尤杯比赛第二日:

中国队继续保持全胜

4月28日,成都2024汤尤杯进入 第二比赛日的争夺。中国女队下午迎 来尤伯杯的第二个对手加拿大队,国 羽变换阵容,依然雪藏陈雨菲,最终以 5:0取得小组赛两连胜,提前晋级。中 国男队则在晚场迎来汤姆斯杯的第二 个对手,同样是加拿大队,又拿下了一 个5:0,同样以小组赛两连胜的战绩提 前晋级。

何冰娇连任一单

相比于首场比赛,中国女队昨日 在单打人选上没有变动,依然雪藏陈 雨菲,派出何冰娇出任第一单打,韩悦 和王祉怡出任二、三单。女双方面,缺 席第一场比赛的陈清晨/贾一凡回归 担任第一双打,而在二双的位置上,颇 有些出人意料地派出了刘圣书与张殊 贤搭档,二人在2023年年初曾经一度

搭档征战国际比赛。 赛场上,何冰娇出任第一单打,与 世界排名25名的李文珊较量打得难解 难分,关键时刻何冰娇顶住了压力,以 两个21:19取得胜利。连续两场出任

本报讯(成都日报锦观新闻记者

泽登旺姆)4月28日,"4·23 世界读书

日"全民阅读系列活动的书香成都·阅读

之夜一"今夜品读书香新都"在新都区桂

湖公园举行,活动以"爱阅读·会生活"为

主题,邀请了成都多位不同领域的代表

进行现场分享与交流,对话书香成都城

市精神,挖掘天府文化内涵,为市民带来

的揭幕,书香成都·阅读之夜一"今夜品

读书香新都"帷幕正式拉开。活动现场,

开展了原创书画诗表演《丹青绘情 翰墨

扬风》、歌舞表演《经典咏流传》、古谱吟

夜幕下,随着书香新都形象宣传片

一场精彩的文化盛宴。



中国队王昶、梁伟铿组合在男双比赛中

第一单打,何冰娇说:"两个队伍都是 比较强的存在,我去担任第一单打这 样的任务,我觉得很光荣。这场比赛 对手的进攻给了我很大压力。今天领 先之后丢分丢得很快,我觉得这个是 我回去之后需要重点总结的。"

世界第一女双陈清晨/贾一凡昨 日也终于登场亮相,面对杰基·登特/ 克里斯托·赖,两人轻松取得胜利,为 中国队拿下第二分。第三场女单韩 悦也以2:0击败张雯语,帮助中国队

取得3:0领先,提前赢得比赛。对于 励,互相进步。"

在后面两场锦上添花的比赛中, 张殊贤/刘圣书、王祉怡分别击败对 手,将总比分锁定为5:0。

下一场面对小组赛最强的对手印度 队,韩悦表示,"我觉得做好自己的这 一分,不管处于什么位置,不管碰到 对手是强是弱,都要严谨对待。我们 参加这种团体赛时会跟队友交流对 手,然后也会一起布置战术,互相鼓

石宇奇主动请战

中国男队昨日在出场阵容上略有调 整,石宇奇、李诗沣、"梁王组合"继续出 战,在二双和三单的位置上派出了何济 霆/任翔宇、翁泓阳。中国队与澳大利亚 队的对战中,石宇奇主动请战,以21:9、 21:14击败杨灿,拔得头筹。对于小组赛 最后一战将面对韩国队,石宇奇表示: "其实韩国队整体实力还是比较强的,从 很早之前到现在都是。他们打团体赛的 团队凝聚力还是比较强的,所以对我们 来说肯定是非常重视。"对于可能要面对 韩国选手全奕陈,石宇奇认为:"全奕陈 其实很早之前就打出来了,可能后面因 为一些伤病的问题,导致他现在没有太 多出现在大赛里。他是我们这批中算是 前4的水平,我相信跟他打比赛肯定是 非常困难的,所以我就做好充分准备。"

梁伟铿/王昶第二个出场以21:9、 21:18击败对手,下一场因韩国队男双 实力不俗,对于两人也是很大的挑 战。对于如何进行准备,王昶笑言: "好好睡觉,好好吃饭,看录像。"一旁 的梁伟铿则表示:"我们会拿出代表一 双的精神面貌,做好战术和心理准 备。"李诗沣随后以21:6、21:14击败加 拿大选手维克多·赖,何济霆/任翔宇 和翁泓阳也分别击败对手,中国男队 最终以5:0取得小组赛第二场胜利。

成都日报锦观新闻记者 陈浩 胡 锐凯 摄影 李冬 胡澜馨

书香成都·阅读之夜举行

阅读指数发布 阅读地图上线

唱《定风波·莫听穿林打叶声》、诗朗诵 《新春的歌》以及原创主题歌舞《去南方》 等系列文化节目,充分展现古今文化的 灵魂碰撞,延伸出经典流传的歌舞表现 形式,传递诗书文化魅力。

活动中,由成都市全民阅读活动指 导委员会办公室牵头完成的《2023成都 全民阅读指数》报告在现场正式发布。 报告显示,成都市民人均阅读时长略有 增加,整体阅读量增长,尤其是纸质图书 和电子书,公共阅读服务设施实现全域 覆盖,居民满意度普遍较高,阅读现已融 人成都人生活的方方面面。

值得一提的是,现场正式发布上线 《书香成都阅读地图》,推介成都市部分 全民阅读空间,期望更多人参与到全民 阅读中来,深化全民阅读,共建书香成 都。该地图是一个全面、多元化的阅读

指南,旨在为成都市民提供优质的阅读 资源和丰富的阅读体验。通过这份地 图,市民可以更方便地找到适合自己的 阅读空间和活动,享受阅读的乐趣。

此外,记者了解到,同日以"阅动蓉 城,书香四溢"为主题的成都特色书店展 在新都开展,不同主题的展位展示了成 都各大特色书店的独特魅力和文化底 蕴,为读者提供一个沉浸式的阅读体验 空间;在"文创璀璨,手艺新都"为主题的 特色文创市集现场,汇聚了成都及周边 地区的特色文创资源,给现场的市民朋 友呈现了一场集文化、创意、互动于一体 的市集盛宴。

中国科幻产业总营收破千亿元

成都明确16项 科幻产业重点发展领域

4月27日,2024第八届中国科 幻大会在北京举办,大会发布了 《2024中国科幻产业报告》(以下 简称《报告》)。记者从中获悉, 2023年中国科幻产业总营收 1132.9亿元,同比增长29.1%。

据介绍,《报告》从2023年度 中国科幻产业典型业态、科幻阅 读、科幻影视等多个角度,深度剖 析了中国科幻产业年度现象与未 来发展趋势。

北京发布-

中国科幻产业总营收破千亿元

根据《报告》,2023年中国科 幻阅读产业营收31.7亿元,同比增 长4.3%,科幻纸质图书市场逐渐 回暖,科幻新书码洋同比增长

在科幻影视方面,2023年中 国科幻影视产业营收115.9亿元, 同比增长38.8%。其中,2023年院 线科幻电影总票房115.5亿元,同 比增长14.5%。

数据显示,2023年中国科幻 游戏产业营收651.9亿元,同比增 长15.4%。电脑端及主机端科幻 游戏营收占比显著提升。

科幻产业各个业态的融合发 展趋势明显。科幻与未来产业的 深度融合,有望为新质生产力发展 提供助益。总体来看,中国科幻产 业在加速增长。未来,各地优势资 源将进一步转化为协同发展的强 大动能。

连线成都一

持续擦亮"中国科幻之都"名片

面向科幻产业千亿蓝海,成都 如何持续擦亮"科幻之都"名片,强 势突围?

记者梳理发现,为加快推动成 都市建成具有全球影响力的中国 科幻之都,结合成都市实际,市文 产办、市科技局、市科协早前牵头 拟制了《成都市科幻产业发展规划 (2023-2027年)》(以下简称《规 划》),向社会公开征求意见。

《规划》提出,到2027年,初步 建成较为完善的现代科幻产业体 系,科幻领域"文化引领、技术赋 能、产业带动、要素支撑"的综合效 益更加显著,科幻产业成为成都市 文创产业发展新的增长极,"4+6" 产业载体平台体系基本建成,"一 中心四高地"发展体系初步实现, "中国科幻之都"城市品牌美誉度 和显示度显著提升。

同时,《规划》绘制了"一核引 领、两区联动、多点支撑"的产业发 展蓝图;聚焦构建创新支撑体系。 壮大科幻产业集群、打造载体平台 体系等7大方面,拟制了24项发展 要点并设置7类专栏工程明确具 体建设任务;围绕"科幻+"融合产 业、科幻概念未来产业、科幻科普 教育三大科幻产业主要发展方向, 明确了16项重点发力领域。

成都日报锦观新闻记者 黄雪 松 杨帆

全球科技女性创新论坛举行 在蓉科学家创新成果亮相全球"舞台"

本报讯(成都日报锦观新闻记 者 黄雪松 杨帆) 4月27日,2024 中关村论坛全球科技女性创新论坛 在北京举行。论坛以"激发她活力 创造新动能"为主题,设置了主旨演 讲、科技女性风采展示及巾帼科创 成果宣介、圆桌对话、春蕾科技女孩 新周期项目发布4个部分。

论坛现场,还发布了来自全国 各地涉及8大领域的百项巾帼科 技创新成果。其中,成都理工大学 教授,博士生导师,地质灾害防治 与地质环境保护国家重点实验室 副主任范宣梅团队的"强震地质灾 害链生演化机制与预测"成果成功 入选"资源与环境"类创新成果。

据介绍,范宣梅领衔的团队成 果首次发现了地震诱发滑坡普适 性发育分布规律并建立了智能预

测模型。根据此前报道,范宣梅和 她的团队结合最新的人工智能算 法,建立的预测模型准确率可以达 到85%以上,比美国地质调查局准 确率提高了约25%。

值得一提的是,范宣梅和她的 团队还建立了联合多源数据的地 质灾害智能识别方法,实现大范围 滑坡的快速智能识别。在2022年 泸定地震中,范宣梅团队利用上述 方法进行震后地质灾害大范围快 速智能识别,智能识别滑坡范围与 实际灾害范围高度吻合,准确率达 到了95%以上。

记者还发现,4月28日,第十 九届中国青年女科学家奖颁奖典 礼在京举行。范宣梅教授同样荣 获第"十九届中国青年女科学家奖 个人奖"。

兴城国际足球体育公园主体竣工

本报讯(成都日报锦观新 闻记者 陈泳)4月28日,记者在 位于石板滩街道的成都新都兴 城国际足球体育公园项目现场 看到,公园主体建筑已完成建 设,各项工程已经进入了最后的 冲刺收尾阶段。

"本标段占地面积约22万平 方米,总建筑面积约4.5万平方 米。"据工程建设方相关负责人介 绍,目前已竣工的项目为足球训练 基地建设,主要内容包含一线、预 备队公寓及配套、梯队公寓及配 套、室内综合训练馆、后勤配套、室 外足球场等。

记者了解到,成都新都兴城国 际足球体育公园项目是四川省、成 都市重点项目,已被列入《成都市 "十四五"世界赛事名城建设规划》 中"十四五"期间世界赛事名城建 设重大项目库清单。

值得一提的是,成都蓉城足球 俱乐部和新都有着深厚的缘分,成 都蓉城足球俱乐部成立于2018 年,注册资金3000万元,注册地为 新都区石板滩街道片区,该队也创 造了成都球队在中超联赛的最高

800余名成渝双城运动员 鏖战铁人三项公开赛

本报讯(成都日报锦观新 闻记者 卢佳丽) 4月28日-4月 29日,"东锦杯"2024成都·金堂 铁人三项世界杯赛和成渝双城 铁人三项公开赛在成都金堂铁 人三项赛场开幕。赛事包括铁 人三项世界杯赛(专业组)、铁人 三项公开赛(业余组),共吸引国 内外1000余名运动员参赛。其 中,昨日举行的成渝双城铁人三 项公开赛,是中国铁人三项运动 协会A+级积分赛,设置全程和 半程分龄组共20个参赛组别,参 赛人数约800人。

记者了解到,赛事全程分龄组 和世界杯相同竞赛距离相同,半程 分龄组总竞赛距离为25.75公里, 其中游泳项目0.75公里、自行车 20公里、跑步5公里。最终,来自 重庆九龙坡 team7铁人三项俱乐 部的曹俊宇以1小时58分46秒的 成绩获得男子全程30-39岁组第 一名;来自贵阳多彩铁人三项运动 俱乐部的蒋冬梅以2小时24分5 秒的成绩获得女子全程30—39岁 组第一名。 据介绍,今年是成渝地区双城

经济圈建设的第5年,成渝双城铁 人三项公开赛作为双城体育合作 项目,已连续在金堂举办4届,是 深化川渝两地体育事业交流互动 的生动实践,有效促进双圈互动、 两翼协同,共推体育公共服务融合 发展。